
AMBASADORJI STABILIZACIJE
Dosegaqe ORodne$Sih rezuhatov v trgovinski menjavi s tujino je v seda-

njem obdobju ena lemeljnih nalog niašega gospodarstva. Prav tako bo ta
naloga aktualna tudi v prihodnje. ker moramo računati na nadaljevanje
trenutnih gibaia; v svetovoem kot tudi v našem gospodarstvu. Če bomo
torej želeli nemoteno uvažati za naše potrebe tisto, česar ne moremo proi-
zvajati doma, bomo morali ustrezno tudi izvažati.

Ena pomembnih panog, ki lahko
izvaža svoje storitve, je gradbeiiiš-
tvo. Trenutno slovensko gradbe-
ništvo opravlja zelo pomembna in-
vesticijska dela v tujini, pred seboj
pa ima še mnogo večje perspektive.
Gradbeniki nastopajo v državah
Bližnjega vzhoda, v severni Afriki,
ZRN, Luxemburgu in v nekaterih
državah vzhodne Evrope. Po-
membno je tudi to, da ob gradnji
posameznih objektov gradbeniki
lahko vpHvajo tudi na večji izvaz
naše opreme, gradbenih materialov
in raznih storitev, ki so vezane na
gradnjo cest, stanovanjskih in in-
dustrijskih objektov.

V naši občini imamo trenutno tri
delovne organizacije, ki intenzivno
nastopajo na zunanjem tržišču. To
so Sloveni ja ceste-Tehnika (gradi v
Iraku in DDR), Obnova (v ZRN)
in Gradis (v ZRN in Iraku). Te or-
ganizacije združenega dela predvi-
devajo v najkrajšem času močno
povečanje števila delavcev, ki bodo
delali v tujini. Tako bo Gradis v
kratkem poveča! število delavcev v
Irakuza 300 Ijudi, prav tako pa tudi
Slovenija ceste-Tehnika.Tako bo v

tujini 1.500 naših delavcev.
O družbenogospodaiskem polo-

žaju teh delavcev je razpravljalo
predsedstvo občinskega sveta ZS
na 28. seji. Člani so ugotovili, da je
ekonomski položaj teh delavcev
dokajurejen:Obodhodu nadelov

tujino podpišejo pogodbo o delov-
nih pogojih, prav tako pa se z de-
lovno organizactjo dogovorijo o
pošiljanju dela osebnega dohodka
družinskim članom, ki jih delavec
vzdržuje. Večina ozdovpaimapra-
vice iri dolžnosti teh delavcev opre-
deljene v posebnih samoupravnih
aktih.

Samoupravna in politična orga-
niziranosi, posebnopa učinkovitost
delovanja družbenopolitičnih or-
ganizacij insamoupravnih organov
pa ni vedno na zadovoljivi ravni.

Zato je predsedstvo občinskega
sveta ZS pozvalo OO ZS, da redno
spremljajo dru?.benogospodarski
položaj teh delavcev. Na vseh
gradbiščih, kjer obstajajo s statu-
tom ZSS opredeljene mažncsti, )e
treba organizirati osnovne organi-
zacije, ki naj se povezujejo bodisi v
konference osnovnih organizacij
na ravni delovnih organizacij ali pa
konference tozdov. Odgovornost
za ustanovitev osnovnih organiza-
cij nosijo oc^ovorni delavci v toz-
dih, ki delajo na tem področju, pa
tudi OO ZS. Za delo y tajini mo-
rajo tozdi poiskati delavce, ki se
usposobljeni la organiziranje
družbenopolitične aktivnosti.
Osnovna organizacija ZS v tozdih
pa mora redno spremljati položaj
teh delavcev ter zagotavljali aktiv-
nost družbenopolitičnih organiza-
cij na gradbiščih, ustrezno samou-
pravno organiziranost in možrnist
vpliva (eh delavcev na samou-
pravne odločitve, kvalitetno jnfor-
miranje o dogodkih v tozdih inširei
domovini, ustrezne življenjske ra-
zmere, varstvo pri delu ter šponno
in rekreativno življenje.

Občimki svet ZS pa bo prav tako
redno spremljal drnžbeDogospo-
darski položaj dcbvcev v lafiai, saj
ti predstavl}>jo PBSO državo in ne-
posredno afinnirajo najo drnžbeno
uredltev v dežcf, kj«r začasao dela-
jo- VINKO FRANJO


